

# 《列王記上》

7:1-26



列王記上6-7章記載了建聖殿的過程。在7:1-12卻插了一段關於所羅門建造自己的宮殿、黎巴嫩林宮以及法老女兒的宮。這些工程是在聖殿完工後才開始的，花了13年時間。在6章提到所羅門花了7年時間建造耶和華的殿，又提到建殿所使用的材料、以及如何建造內殿、基路伯、和如何裝飾內殿和外殿。



7:1-12 所羅門建造自己的宮室、建造利巴嫩林宮，在其廊子後院內建造所羅門的宮室、以及所娶來法老女兒的房子。

7:13-14 召推羅的巧匠戶蘭做各種銅的巧工。

7:15-22 戶蘭製造兩根銅柱。

7:23-26 戶蘭製造一個銅海。



7:1-12 所羅門建造利巴嫩林宮、長一百肘、寬五十肘、高三十肘，有香柏木柱三行，給人有香柏木林的感覺，建材還有寶貴的大石頭。所羅門的宮也包括了審判廳 (v.7)，是所羅門辦公的地方，還建造他的後宮，就是他居住的地方，他另外還為法老的女兒建造一房子，使她獨立居住 (v.8)。



7:13-14 所羅門王差遣人往推羅去、將戶蘭召了來。他是拿弗他利支派中一個寡婦的兒子、他父親是推羅人、作銅匠的，戶蘭滿有智慧、聰明、技能、善於各樣銅作，他來到所羅門王那裡、作王一切所要作的。



7:15-22 戶蘭製造兩根銅柱、每根高十八肘、圍十二肘。又用銅鑄了兩個柱頂安在柱上、各高五肘，以及其上的附件。廊子的柱頂徑四肘、刻著百合花。兩柱頂的鼓肚上、挨著網子、各有兩行石榴環繞、兩行共有二百。



他將兩根柱子立在殿廊前頭、右邊立一根、起名叫雅斤，左邊立一根、起名叫波阿斯。

雅斤 → 堅定穩固

波阿斯 → 大有力量

兩個立柱意義：神大有力量，讓國家/聖殿堅定穩固！



7:23-26 戶蘭製造一個銅海、樣式是圓的、高五肘、徑十肘、圍三十肘。在海邊之下、周圍有野瓜的樣式、每肘十瓜、共有兩行、是鑄海的時候鑄上的。有十二隻銅牛馱海。三隻向北、三隻向西、三隻向南、三隻向東、海在牛上、牛尾都向內。海厚一掌、邊如杯邊、又如百合花、可容二千罷特 (11,600 加侖)

雖然聖殿是由所羅門建造完成，大衛是建聖殿的發起人。歷代志上28-29章記載了大衛為聖殿所作出的貢獻。我們從列王記上6-7章和歷代志上28-29章明白建聖殿的5個原則：



# 1. 大衛建聖殿是出於愛神 (代上29:1-3)

為神工作，參與建造教會的動機必須是出於愛神，否則神是不會喜悅和接納我們所做的一切。



## 2. 大衛為建聖殿奉獻一切 (代上29:1-5)

大衛對神的愛是非常具體的表現在他對神毫無保留的奉獻上。這裡我們也看到一個屬靈原則：那些甘心樂意奉獻給神的人，會經歷來自神的喜樂，因為神喜悅這樣的奉獻。



### 3. 聖殿是根據神的藍圖建造 (代上28:11-19)

雖然神不允許大衛建聖殿，但因著大衛對神的愛慕，神也特別尊重他，賜給他特殊的榮耀。神唯獨將聖殿的藍圖指示大衛，然後透過他指示所羅門。這一點也提醒我們，如果我們盡心盡意愛神，將最好的獻給他，他會非常樂意向我們顯明他的旨意。



#### 4. 聖殿是用上好材料建造的 (王上5:17, 6:15)

聖殿是彰顯神的榮耀，所以建聖殿的材料必須用最好的。所以要謹記，建立教會不是指隨隨便便帶領人信耶穌，而是要帶領弟兄姐妹長大成熟，成為寶貴的屬靈器皿，可以供神使用，才能為神發光、榮耀神。



## 5. 聖殿是在彼此和睦下建造的 (王上6:7)

事奉神必須彼此同心合意，順服神的帶領，事奉才會有果效。這樣的事奉沒有喧嘩、沒有爭鬧，只有在神的恩典之中、因彼此順服所散發出的安寧與平靜。



思考問題：

從大衛起意為耶和華神建殿，吩咐所羅門建殿，一直到建殿完成，這其中的過程給了我們那些屬靈的功課和啟示？

